
AK ČR 03. 09. 2025 01:11:02

Aktuální vývoj u revize čínského předpisu pro registrace zahraničních vývozců
potravin
25. 02. 2025

Novela předpisu Generální  správy cel  Číny (GACC) upravující  registrace zahraničních producentů
potravin  pro  vývoz  do  Číny,  jejíž  návrh  byl  zveřejněn začátkem letošního  ledna,  je  předmětem
značného zájmu exportérů z celého světa.

Nové znění vyhlášky například zavádí pojem „systémového schválení“ dozorového systému vývozní
země, s čímž se pojí nové registrační postupy. Velkou pozornost tomuto předpisu věnuje také česká
strana a další státy Evropské unie. 

EU  prostřednictvím svého  zastoupení  v  Pekingu  oslovila  GACC s  žádostí  o  vyjasnění  některých
plánovaných změn. GACC poskytlo ujištění, že novela neovlivní stávající registrace. Firmy, které se již
registrovaly v systému celní správy nazývaném CIFER, se tedy nemusí obávat, že by tento proces
musely  absolvovat  znovu.  Systém  CIFER  má  nadále  zůstat  platformou  pro  správu  registrací,
pravděpodobně však dojde k jeho aktualizaci a optimalizaci. 

Systémové schválení umožní dozorovým orgánům vyvážejících států hromadně předkládat seznamy
firem k registraci.  Není však doposud zcela jasné, jestli  se společně s tím také zmírní  požadavky na
doplňující dokumentaci. Dle GACC systémové schválení představuje rámec, jehož obsah a parametry
budou teprve upřesněny i na základě komentářů a podnětů ze strany obchodních partnerů Číny. Firmy
ze států, které nebudou systémově schválené, by měly být nadále schopny své registrace provádět v
souladu s aktuálně platnými postupy.

GACC uvedlo, že revize vychází z praktických zkušeností získaných během uplynulých tří let a ze
snahy zjednodušit a zflexibilnit  registrační procedury. Na základě nových informací od GACC se zdá,
že by novela neměla mít negativní vliv na registrace českých subjektů pro vývoz do Číny.

Lhůta pro předložení komentářů k návrhu novely skončila 19. února 2025 a předpis tedy ještě může
doznat určitých změn. Vstup nového předpisu v platnost zatím není možné časově odhadnout.

Zpracoval:  Ondřej  Plaček,  zemědělský  diplomat  velvyslanectví  ČR  v  Pekingu,  E-mail:
ondrej.placek@mze.gov.cz  
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